

# 白城日报

中共白城市委主办  
社长 王延军

白城日报社出版  
本期执行总编 倪小玲

国内统一刊号: CN22-0013  
白城新闻网: www.bcxw.com



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcxbwx

本报公共电子邮箱:  
bcrb0153@vip.163.com

2017年3月4日 星期六 农历丁酉年二月初七 第10041期



## 抓住发展机遇 加快重大项目建设

# 全国政协十二届五次会议在京开幕

## 习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽到会祝贺

### 俞正声作政协常委会工作报告 马培华作提案工作情况报告 杜青林主持

新华社北京3月3日电 凝心聚力谋发展,同心同德铸伟业。中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第五次会议3日下午在人民大会堂开幕。大会期间,2000多位政协委员将紧紧围绕“十三五”规划实施等关系国计民生的重大问题,深入协商议政,认真履行职能,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

人民大会堂万人大礼堂内气氛庄重热烈,象征全国各族人民大团结的政协徽章悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协主席俞正声,全国政协副主席杜青林、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨、张庆黎、李海峰、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马飏、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座,祝贺大会开幕。

全国政协十二届五次会议应出席委员2205人,实到2134人,符合规定人数。

下午3时,杜青林宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

大会首先审议通过了政协第十二届全国委员会第五次会议议程。

俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会作工作报告。

俞正声从7个方面总结了去年一年人民政协的工作。他说,2016年是中华民族伟大复兴征程中十分重要的一年。以习近平同志为核心的中共中央,勇于历史担当,保持战略定力,驾驭复杂局面,引领改革发展,团结带领全党全国各族人民,

开启全面建成小康社会决胜阶段伟大进军,打响供给侧结构性改革攻坚战,取得新的显著成就。中共十八届六中全会深刻分析全面从严治党形势和任务,就新形势下加强党的建设作出新的重大部署,正式明确习近平总书记的核心地位,体现了党和人民的根本利益,对保证党和国家兴旺发达、长治久安,具有十分重大而深远的意义。在中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会全面贯彻中共十八大和十八届三中全会、四中、五中、六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持团结和民主两大主题,围绕中心、服务大局,发挥社会主义协商民主重要渠道和专门协商机构作用,调查研究扎实深入,协商议政成果丰硕,民主监督实效增强,团结联谊广泛拓展,为实现“十三五”良好开局作出重要贡献。

俞正声指出,2017年是实施“十三五”规划的重要一年,推进供给侧结构性改革的深化之年,中国共产党将召开第十九次全国代表大会。人民政协工作的总体要求是:全面贯彻中共十八大和十八届三中全会、四中、五中、六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,坚持统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,牢固树立和贯彻落实新发展理念,组织参加人民政协的各党派团体、各族各界人士,围绕团结和民主两大主题,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把围绕“十三五”规划实施建言献策作为工作主线,着力做好思想引导、汇聚力量、议政建言、服务大局的各项工作,促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

俞正声强调,中共十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央着眼统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,发展社会主义民主政治,高度重视发挥人民政协民主监督重要作用,提出一系列新思想新观点新要求。中共十八届六中全会对支持和保证人民政协依章程进行民主监督作出部署,中共中央办公厅印发《关于加强和改进人民政协民主监督工作的意见》。这些都为新形势下政协民主监督提供了基本遵循。人民政协要认真贯彻落实中共中央决策部署,自觉服从服务党和国家工作大局,扎实推进民主监督,善监督、真监督,彰显中国共产党领导的多党合作和政治协商制度优势和特色,更好推动中共中央大政方针贯彻落实。

全国政协副主席马培华代表政协第十二届全国委员会常务委员会作提案工作情况报告。他说,政协十二届四次会议以来,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,贯彻落实新发展理念,围绕“十三五”规划的实施,深入调查研究,积极建言献策,提交提案5769件。经审查,立案4279件。截至2017年2月20日,99.84%的提案已经办复。

在主席台就座的领导同志还有:马凯、王沪宁、刘延东、刘奇葆、许其亮、孙春兰、孙政才、李建国、李源潮、汪洋、张春贤、范长龙、孟建柱、赵乐际、胡春华、栗战书、郭金龙、韩正、赵洪祝、杨晶、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺、常万全、杨洁篪、郭声琨、王勇、周强、曹建明等。

中共中央、全国人大、国务院有关部门负责人应邀列席开幕会。各国驻华使节应邀旁听开幕会。

## 劝君莫成「老幼病残孕」专座的「钉子户」

□本报记者 薄秀芳

2月10日上午,在市内拥挤的2路公交车上,几位乘客主动为刚上车的老人让座。“请年轻人给老年乘客让一下座,谢谢你们的配合。”由于还有两位老人没有座位,司机师傅重复着提示语。这时,一位刚坐下的老人想请让座被两位老人谢绝了。放眼望去,两位老人附近的座位上除了一位孕妇几乎清一色的老者。这时,有位站在过道上的中年大姐提示坐在“老幼病残孕”专座上的年轻人给老人让一下座。令人没想到的是,两位年轻人竟很默契地把脸转向了窗外,其中一位还从衣兜里掏出耳机戴上,俨然一副听而不闻之态。最终,是坐在车厢后面的两位中年人主动为两位老人让了座。而那两位年轻人依旧心安理得地坐在那里,引得很多乘客投去鄙视的目光。

随后,记者通过观察发现,凡能在拥挤的公交车上坐在“老幼病残孕”专座上的年轻人,多为“钉子户”。这种“钉子户”多为眼“盲”、耳“聋”者,任凭你是白发老者还是牙牙学语的孩童站在身边,都毫无恻隐之心。有时,站在身旁的老弱乘客禁不住随车辆而摇晃,还会招来白眼和嫌弃的目光……

其实,公交车内的众生百态是一个城市文明与否的缩影,也是衡量城市文明与否的一个重要标准。尊老爱幼,照顾“病残孕”是中华民族的传统美德,而在全面建设美丽新白城、通过老城改造全面提升城市整体形象的今天,消除公共场所不文明现象和陋习尤为重要。

文明与否,有时是习惯,有时是一念之差,用文明的行为感染和影响他人,别让极少的瑕疵给我们这座城市的文明抹黑。文明没有终点,从一点一滴小事做起,从举手之劳做起,愿文明行为净化我们的心灵,助力建设更加美好幸福的白城。

## 互换身份结婚生子 无奈之举触犯法律

□韩麟麟

2016年12月的一天,镇赉县公安局五棵派出所户籍民警像往常一样正在办理户籍业务,这时,窗外一女子将户口本递进户籍室,说要变更户籍关系……户口本上登记着女子王甜甜(化名)与来福(化名)是夫妻关系,结婚证上却写着王甜甜和来福的名字,甜甜希望民警能出一份变更证明,证明甜甜和来福是同一个人,然后到民政局去更改结婚证信息。

高度的职业敏感和工作经验告诉民警,这件事情绝不是简单的信息错误,里面一定大有文章。随即,民警联系了该女子所在的村委会和村领导,详细了解甜甜的家庭成员信息,原来甜甜和来福是亲姐妹。民警又在户籍系统查询中比对发现,结婚证上所谓的甜甜照片其实是来福,民警觉得此事有蹊跷,立即将此情况汇报给了所长李洪波。

了解事情后,李洪波决定做进一步的调查。民警们到甜甜所在的村进行了走访,掌握了一些信息,并将甜甜和来福派至派出所详细调查。经

过详细的询问得知:甜甜和来福(化名)在2001年非婚生育一女儿,因为着急上户口,而自己当时年龄小,没有到结婚年龄,无法给孩子上户口,于是,2002年,就用其姐姐来福的户口在海涛的老家黑龙江省某婚姻登记处与来福结婚登记。2003年,来福要和来福结婚,可是自己身份信息已经被妹妹借用,所以只好用了妹妹甜甜的身份去办理结婚登记。姐妹俩就这样互换身份结婚登记,生儿育女,一晃十几年过去了,俩人想更改结婚证信息,这才出现了先前的一幕。

弄明白事情的真相后,派出所民警根据相关法律规定,对姐妹二人互相冒用身份信息的行为做出了行政处罚。警方在此提醒广大群众,冒用他人身份信息是违法行为,就算是亲人也不例外。

法制专递

## 孩子放下手机吧,外面的世界更精彩

□本报记者 李政孚

在高度信息化和电子设备快速发展的今天,手机的作用已经不可替代。成年人自不必说,现在手机的使用人群已日渐年轻化。

在学校里,几乎每个孩子都拿着一部手机,他们在手机的虚拟世界中感受到了“无穷”的乐趣,认为手机中什么都有,只要有一部手机就足够了,家人和同学似乎已变得不再重要,这十分可怕。手机,只是一个通讯工具,不是一个万能工具,而如今的孩子们却把手机当成了他们唯一的玩伴,把自己从五彩斑斓的真实世界中隔离出去,独自去经营那属于他们自己的“精神家园”。

那日闲聊,看见一位亲戚的孩子手中拿着一部新手机,问他何时买的,他说是过年时压岁钱买的。时下,很多家长在过年时都给孩子压岁钱,让他们想买什么就去买什么,而大多数孩子都选择给自己换一部手机。于是,在除夕夜,就出现了这样一个场景,一家人坐在一起,一个人拿着一部手机,聚精会神地盯着手机看,没有交流,有的只是对着自己的手机发出的喜怒哀乐。出现这种现象,使人不免为信息化高速推进这件事感到担忧。孩子,是祖国的未来,是民族的希望,可现在很多孩子已经被手机“捆住”了手脚,“锁住”了心灵,在他们的心目中,手机就是他们的一切。

前几日,与几位老朋友聊起此事,他们都表示,小时候没有这些先进的电子设备,可我们玩得很开心,现在的孩子们有了他们渴望拥有的一切,却又似乎失去了很多东西。小时候,我们可以

有二十几个伙伴来玩耍,可再看现在的孩子,几乎不主动去与别人交流,只关注他们的手机。由此看来,手机似乎耽误了很多东西,又带走了很多东西。

前几日,一位邻居说:“孩子寒假作业终于写完了,可以让他随便玩了!”当问到她孩子都在玩什么时,她思索地回答:“当然是电脑和手机了,还能有什么玩的!”由此可见,手机也阻断了孩子与家长之间的沟通。现如今,有很多孩子的最大愿望就是拥有一部最好的手机,他们用尽各种办法乞求家长买手机。手机一旦到手,他们就完全沉浸其中,不能自拔,与家长的沟通和交流也就越来越少了。邻居说:“给孩子买了手机后,他就整天在屋里玩手机,头也不抬一下,也不跟我们说话。唉,反正孩子开心就行了!”这种现象,不免使人担忧。

所以,家长们,收起孩子的手机吧,让他与你多聊聊天,带着孩子多出去玩玩,亲近大自然,领略大自然,感受大自然,通过与孩子在玩中交流,走进孩子的内心世界,让他真正的快乐成长。

孩子们,放下手机吧,外面有辽阔的大地、蔚蓝的天空、新鲜的气息,还有灿烂的阳光,外面的真实世界比手机中的虚拟世界更精彩。放下手机吧,亲近父母,广交朋友,你的生活将会变得无限精彩!

关注